



中欧班列(西安)今年累计开行破3000列 跨里海黑海班列升级提速

阳光讯(记者 佟怡 实习生 孟思彤)8月13日,X8153次中欧班列从西安国际港站驶出,这是今年中欧班列(西安)开行的首趟欧洲方向跨里海、黑海南通道班列,标志着中欧班列(西安)今年开行突破3000列。

该班列以“专线专用”集装箱船替代黑海内原有的公共海运服务,实现了班列组织从“公交车”向“专车”的升级提速。

“这相当于货物有了‘专车’,不用等‘公交车’了,不仅提高了物流速度,

还提升了班列整体效率。”西安自贸港建设运营有限公司总经理袁小军表示,整列集装箱进入欧盟国家后,提前使用自营机车和车板,并按计划备车,缩短了整体运输时效,比传统海运节省了约三分之二的。

该班列在原“西安—跨两海—欧洲”路线基础上,缩短了货物在格鲁吉亚城市波季等待船期的时间,提升了黑海段“铁海”间运输模式的衔接能力和黑海区域的运输效率。此次中欧班列(西安—跨里海、黑海—欧洲)线路的

升级,有效提升了中欧班列(西安)欧洲段的国际运输效率和“铁海联运”的转运效率,为企业稳定出口开辟了新的贸易途径。同时,助力中欧班列(西安)多通道建设,进一步发挥中欧班列(西安)对国际物流供应链的稳定促进作用。

据了解,这趟班列满载机械配件、家居用品等货品,途经哈萨克斯坦、阿塞拜疆、格鲁吉亚、塞尔维亚、匈牙利、斯洛伐克、捷克,最终到达德国曼海姆。全程1.13万公里,预计于9月9日左右抵达德国。

陕西财政大力支持基层中医药事业发展

2021年以来累计下达中医药传承与发展中央及省级补助资金6.3亿元

阳光讯(记者 韩冯盼)8月12日,记者从省财政厅获悉,陕西财政高度重视基层中医药事业发展,持续调整预算支出结构,加大财政投入力度,会同省卫生健康委、省中医药管理局等部门积极推动实施基层中医药服务能力提升工程“十四五”行动计划,形成了“政府主导、部门协同、上下联动、齐抓共管”的工作格局。

加大投入力度,促进中医医疗机构能力提升。2021年以来,省财政厅累计下达中医药传承与发展中央及省级补助资金6.3亿元,有力地支持了中医药重点学科建设、县级中医院“两专科一中心”建设、中医药文化弘扬工程、基层名老中医药专家传承工作室建设、中医药特色人才培养培训、道地药材良种繁育示范基地等项目。截至

目前,全省建成中医优势特色专科151个、中医适宜技术推广中心49个、中医特色康复示范中心及治未病中心43个;通过基层名医传承工作室建设项目,为136名县级中医药专家从县级中医医院、乡镇卫生院和社区卫生服务中心选配了269名继承人,培养造就了一批基层中医药实用型人才。

强化政策支持,保证基层中医药服务公平可及。省财政厅积极督促县区加大基础设施建设和设备购置等方面的投入力度,引导优质医疗资源下沉,通过推进紧密型县域医共体建设等方式加强县乡中医医疗服务协同联动;继续提高基本公共卫生服务财政补助标准,达到人均89元,为全省城乡居民免费提供健康教育、老年人和儿童健康管理、中医药健康管理等

服务。2023年,全省65岁以上老年人、0岁至3岁儿童中医药健康管理率分别为75.71%、84.85%,均超过国家标准。此外,省财政厅还进一步优化了基层医疗卫生健康人才培养政策,实施面向村卫生室农村订单定向医学生免费培养、县级及以下医疗卫生机构定向招聘医学类毕业生由本科扩围至高职(大专)等政策,加快扩充基层人才队伍。

积极组织部署,争取国家示范项目落地落实。2023年,省财政厅会同有关部门精心组织,积极支持铜川市顺利通过了国家竞争性项目评审,成功入围中医药传承创新发展示范试点项目,并筹措0.6亿元作为省级配套资金,推进铜川市国家示范试点项目实施。

开展社会实践活动、举办招聘会、免费组织培训…… 陕西多措并举服务青年人才就业

阳光讯(记者 韩冯盼)8月13日,记者获悉:今年以来,团省委通过组织开展社会实践活动、举办青年人才招聘会、免费组织培训等方式,为青年人才就业搭台铺路。

今年暑假,陕西各级共青团组织开展了“扬帆计划”大学生政务见习、企业实习、“返家乡”等社会实践活动,通过组织大学生进机关、企业、金融机构、科研院所、社会组织、乡村等见习实习,引导他们增强就业能力、创业能力,为毕业后更好地融入社会、服务社会打下坚实基础。

“我在省工业和信息化厅运行监测协调处的见习时间已经过半。通过参与数据调研、走访调查、文件撰写等具体工作,我加深了对工业领域的了解,也更加坚定了今后把论文写在祖国大地上的决心。”西安交通大学能源与动力工程学院研究生冯彦力表示。

为促进大学生更高质量、更充分就业,团省委举办了“千校万岗 就业有位来”青年人才招聘会,充分发挥团属协会作用,举办省级层面招聘会23场,提供岗位3.3万余个;强化就业指导课程设置,积极发挥“秦青就业公益

讲师团”作用,采取“菜单式”服务方式,按年级建设课程体系,根据学生需求匹配课程内容,力争做到就业指导课前置;深入高校开展精准就业指导活动4场,线上线下800余人参与。

为深入推进青年技能人才培养,团省委联合省人社厅优选网约配送员、全媒体运营师、互联网运营师等30余个新职业工种,面向未就业青年等6类群体免费组织培训;持续开展青年职业技能等级评价考试。截至目前,180余名青年参与职业技能等级评价,107人考取国家职业技能等级证书。

西安交警 开展道路交通防汛应急演练

阳光讯(记者 郭璟霖)8月8日,西安公安交警支队联合多部门,在包茂高速南五台服务区组织开展了恶劣天气道路交通防汛减灾应急处置实战演练,旨在切实提高公安交警防汛应急处置能力,全力做好防汛减灾道路交通应急管理。

本次实战演练共设置了道路交通防汛Ⅱ级响应启动、高速公路山区段滑坡交通受阻和城区桥隧内涝应急处置等3个科目,全流程演练汛期突发道路交通警情的处置过程。公安、应急、交通、气象、消防、急救等10余支分队300余人参加了演练。

此次演练是对西安市道路交通应急指挥及各部门应急协作处置能力的检验,全过程响应积极、规范专业。

陕西优化 车险理赔实名认证和查询服务

阳光讯(记者 郭璟霖)8月12日,记者从国家金融监督管理总局陕西监管局(以下简称“陕西监管局”)获悉:随着陕西车险综合改革逐步深入,承保端“降价、增保、提质”的阶段性目标基本实现,全省车险理赔实名认证和查询服务质效稳步提高。

陕西监管局指导相关保险行业协会制订方案,并联合中国银行保险信息技术管理有限公司上线车险理赔实名认证服务系统。该系统通过理赔实名认证功能对赔款权益人进行实名认证,在出险赔付时发送理赔短信,告知赔付总金额以及更换的价值较高的配件清单。2023年,该系统在陕西完成实名认证167.38万次,向赔款权益人发送短信519.54万条,向保险公司即时反馈未通过实名认证风险信息38.23万次。

西安市鄠邑区总投资超20亿元的 12个产业类项目成功签约

阳光讯(记者 赵生杰)8月13日,西安市鄠邑区12个产业类项目举行了集中签约仪式,总投资额达23.03亿元。

活动集中签约落地了西安美谷U+美创港项目、增材制造项目、新能源汽车锂电池组件配套基地建设项目等12个产业类项目,主要集中在高端装备制造、新能源汽车零部件、生物医药等领域,年度投资4.38亿元,建成后,将新增产值约25亿元,新增税收约1.5亿元,新增就业约1500人。

西安市鄠邑区委书记李化说,此次签约仪式的举办标志着鄠邑区在工业项目招商上取得了阶段性成果,展现了鄠邑区委、区政府坚持以绿色为本,打造“诗画鄠邑 品质新区”的信心和决心。鄠邑区将全力推动沣京工业园产业转型升级,加快打造新型绿色转型升级示范园。